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Ata nº 14/26

Ata da Décima Quarta Reunião Ordinária do Segundo Ano da Décima
Legislatura da Câmara Municipal de São José do Vale do Rio Preto,
realizada aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e
seis sob a presidência do Vereador Marcelo Rabello Neves, com a
presença dos Vereadores Jaqueline Hiat Dias, Fabrício Porto Andriolo
Machado, Jorge Antônio Moura de Rezende, José Roberto Fonseca,
Luis de Souza Teixeira, Marcos Antônio Machado e Raphael Branco
dos Santos que assinaram o livro de presença e, havendo número
legal, às dezesseis horas e quinze minutos, fazendo a invocação
regimental, deu início aos trabalhos. Ato inicial, o Presidente convidou
o Vereador José Roberto para fazer a leitura do texto da Bíblia Sagrada.
A seguir, o Sr. Presidente solicitou que a Vereadora Jaqueline Hiat,
Segunda Secretária, que fizesse a leitura da Ata da sessão realizada
no dia cinco de março. Em seguida solicitou ao Vereador Marcos
Machado, Primeiro Secretário, que fizesse a leitura das matérias no
Expediente, do qual constavam: Ofício GP nº 146/26, de Protocolo nº
484/26 que informa o encaminhamento de Indicações aos setores
competentes; Requerimento de Informações nº 493/26, de autoria do
Vereador Marcos Machado; Requerimento de Informações nº 494/
26, de autoria do Vereador Marcos Machado; e as Indicações
Legislativas: nº 485/26, do Vereador Adriano Martins; nº 487 a 489/
26, do Vereador Jorge Moura de Rezende; nº 490 a 492/26, do Vereador
Marcos Machado; e nº 495/26, de autoria do Vereador Fabrício
Andriolo. A seguir, havendo oradores inscritos para a Fala do
Expediente, usou a Tribuna o Vereador Marcos Machado que
registrou o cumprimento ao presidente da Casa, aos demais
vereadores e a todos os presentes no plenário, especialmente às
pessoas que receberiam o Prêmio Bernadete. Ressaltou a alegria da
Câmara em acolher os homenageados nesta ocasião tão significativa
para o município. Destacou a importância da figura de Dona Bernadete
para a história local. Lembrou que ela foi uma mulher que dedicou
sua vida a servir a comunidade, atuando com compromisso e
disponibilidade, independentemente de horário ou das condições
do tempo, sempre pronta para atender quem precisasse. Seu trabalho
e sua dedicação marcaram profundamente a memória da população.
Na oportunidade, foi registrada a satisfação em receber na Casa o
filho, Haroldo, bem como sua neta, Tatiana, profissional da
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odontologia reconhecida por sua qualificação e potencial. Na sequência, foi abordado o requerimento apresentado pelo
gabinete, relacionado à organização e ao fluxo de funcionamento dos serviços de saúde mental no município. Ressaltou a
importância de que exista um fluxo bem definido, capaz de orientar o funcionamento dos serviços e garantir que a população
saiba exatamente onde buscar atendimento e quais procedimentos serão realizados. Destacou, ainda, a necessidade de
assegurar um atendimento digno e igualitário às pessoas com transtornos mentais, que muitas vezes ainda enfrentam
preconceito e falta de compreensão por parte da sociedade, apesar de necessitarem do mesmo cuidado e respeito destinados
a qualquer cidadão. Também foi levantada uma preocupação relacionada à situação social de pessoas que atualmente não
possuem moradia ou local adequado para permanecer. Foi mencionado que há casos de indivíduos vivendo em casas
abandonadas no município, o que evidencia a necessidade de atenção e planejamento por parte do poder público. Nesse
contexto, ressaltou o papel desempenhado pelo CAPS, que funciona de segunda a sexta-feira, oferecendo alimentação e
um espaço de acolhimento aos assistidos durante o dia. No entanto, destacou a necessidade de refletir sobre a realidade
dessas pessoas fora do período de funcionamento do serviço. Assim, o requerimento apresentado busca solicitar a
realização de um estudo conjunto entre os setores de Ação Social, Saúde Mental, CAPS, CRAS e CREAS, a fim de levantar
dados e avaliar possíveis medidas que possam melhorar a qualidade de vida dessas pessoas e oferecer um atendimento
mais estruturado e humanizado. Mencionou, ainda, que haverá uma reunião com a Secretaria de Ação Social para tratar da
implantação de um novo cartão de benefícios no município. Ressaltou a importância de que os vereadores tenham acesso
às informações e critérios de funcionamento desse programa, para que possam orientar adequadamente a população
quando forem procurados para esclarecimentos. Por fim, registrou agradecimentos e reconhecimento ao trabalho
desenvolvido por profissionais que atuam diretamente no atendimento à população, como Regiane e Zileida, conhecida
como Bia, que realizam um trabalho dedicado no CAPS. Destacou a atuação de Ângela Limongi, atualmente aposentada,
que durante muitos anos contribuiu significativamente na Secretaria de Educação, especialmente na luta pela inclusão e
pelo atendimento adequado às crianças que necessitavam de acompanhamento especializado. Encerrando a fala, ressaltou
que o funcionamento eficiente dos serviços públicos depende do comprometimento e da dedicação das pessoas que
atuam em cada área, destacando-se a importância de realizar o trabalho sempre com responsabilidade, sensibilidade e amor
ao próximo. Também inscrita a Vereadora Jaqueline Hiat que registrou o cumprimento aos vereadores presentes e a todos
que acompanham a sessão. Parabenizou a todas as mulheres, em razão do Dia Internacional da Mulher, celebrado no último
dia 8, data dedicada ao reconhecimento da luta, das conquistas e da importância das mulheres na sociedade. Destacou que
a ocasião também é especialmente significativa em razão da entrega do Prêmio Bernadete Madeira Dias, homenagem que
relembra a trajetória de uma mulher marcante para o município. Ressaltou que Bernadete Madeira Dias não foi apenas
parteira, mas também uma pessoa reconhecida por sua humanidade, sensibilidade, amizade e dedicação ao próximo. Seu
exemplo representa valores como acolhimento, solidariedade e cuidado com as pessoas, especialmente com as mulheres
da comunidade. Ressaltou que as homenageadas escolhidas para receber o prêmio nesta data devem se sentir honradas,
pois a escolha simboliza o reconhecimento de trajetórias que, de alguma forma, carregam os mesmos valores representados
por Bernadete Madeira Dias. Destacou o orgulho em ver tantas mulheres sendo reconhecidas, lembrando que todas são
importantes e que, ao longo dos anos, as mulheres têm conquistado cada vez mais espaço na sociedade, demonstrando
competência, profissionalismo, crescimento e dedicação em diversas áreas. Ressaltou a satisfação em representar as
mulheres na Câmara Municipal, bem como o reconhecimento ao trabalho desempenhado por toda a equipe feminina da
Casa Legislativa, que contribui diariamente para o funcionamento da instituição com excelência e compromisso. Por fim,
reforçou a importância de que a luta e a valorização das mulheres continuem destacando que cada conquista representa
um avanço para toda a sociedade. Dirigiu, assim, parabéns às homenageadas que recebem o Prêmio Bernadete Madeira
Dias, ressaltando que se trata de uma honraria significativa, que remete à memória de uma mulher reconhecida por sua
honra, justiça e humanidade.  Também inscrito o Vereador Raphael Branco que iniciou cumprimentando a todos os
presentes e a todos que acompanham a sessão pelas redes sociais e pela SJTV. Registrou que é muito gratificante ver o
plenário cheio, ressaltando-se o desejo de que a participação da população ocorra com essa mesma presença em todas as
sessões. Dirigiu cumprimentos e parabéns às mulheres que receberiam o prêmio na sessão, destacando-se que todas são
merecedoras da homenagem. Registrou o reconhecimento pelo Dia Internacional da Mulher, celebrado no último dia 8, com
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uma saudação especial às mulheres que atuam na Câmara Municipal. Destacou a presença do ex-prefeito Gilberto Esteves
no plenário, dirigindo-lhe uma saudação de boas-vindas. Em seguida, destacou a importância do dia, especialmente pela
confirmação de um compromisso obtido junto à secretária municipal de Educação relacionado a uma pauta que vinha
sendo defendida há bastante tempo: a ampliação e a continuidade da capacitação dos profissionais da educação para
atendimento de alunos que necessitam de inclusão e de cuidados educacionais especiais. Ressaltou que o número de
estudantes que demandam esse tipo de acompanhamento tem aumentado significativamente. Conforme dados levantados
pela Secretaria de Educação, houve um crescimento expressivo nas inscrições relacionadas a alunos que necessitam de
atendimento especializado, passando de cerca de 46 alunos há alguns anos para aproximadamente 228 atualmente. Esse
aumento evidencia a necessidade de maior preparação e atualização dos profissionais da educação. Destacou que muitos
professores formados em períodos anteriores não tiveram, durante sua formação inicial, um preparo específico voltado
para a educação inclusiva, o que reforça a importância de capacitações contínuas. Nesse sentido, mencionou que
anteriormente os cursos de capacitação ocorriam de forma esporádica, muitas vezes com intervalos longos, o que não
acompanha a realidade atual da educação. Assim, foi confirmada pela Secretaria de Educação a realização de capacitações
periódicas para os profissionais da área, preferencialmente de forma trimestral, garantindo atualização constante e melhores
condições para que os professores possam atender adequadamente os alunos que necessitam de acompanhamento
diferenciado. Ressaltou que essa formação beneficia não apenas os educadores, mas principalmente os estudantes,
contribuindo para a melhoria da qualidade do ensino e da inclusão escolar. Destacou uma iniciativa da Secretaria de
Educação voltada à valorização dos profissionais da área, com a premiação de professores, equipes pedagógicas e demais
servidores que atuam nas unidades escolares, reconhecendo o trabalho desempenhado no ambiente educacional. Além
disso, ressaltou que já havia sido sugerida, no ano anterior, a criação de uma premiação voltada também aos alunos de
destaque, como forma de incentivar o aprendizado e valorizar o esforço dos estudantes. Conforme informado, essa
iniciativa será ampliada e deverá ocorrer no final de agosto deste ano, contemplando alunos, adolescentes e jovens que se
destacarem no ambiente escolar, bem como profissionais da educação. Por fim, reforçou a importância dessas ações para
fortalecer o sistema educacional do município, promover a inclusão e valorizar tanto os profissionais quanto os estudantes.
Terminada a lista de inscritos, passou-se a Ordem do Dia com a votação em primeiro e segundo turnos do Projeto de Lei nº
339/26 que cria o Fundo Municipal do Trânsito – FUMTRAN; os Requerimentos de Informações nºs 493 e 494/26, de
autoria do Vereador Marcos Machado; e as Indicações Legislativas que foram lidas na Sessão. Encerrada a Ordem do Dia
e não havendo oradores inscritos para as Explicações Pessoais, às dezesseis horas e quarenta e sete minutos o Sr.
Presidente deu por encerrada a sessão, agradecendo a presença de todos, registrando a presença do ex-prefeito Gilberto
Esteves; do secretário municipal de Administração, José Augusto Gonçalves; e do Sr. Aroldo Dias, marcando a próxima
reunião ordinária para o próximo dia doze de março, às dezesseis horas quando estarão sendo analisados na Ordem do Dia
os Projetos de Lei de nºs 123, 340, 359, 367 e 478/26; além de outros projetos que forem deliberados pelas comissões
permanentes. E eu, Marcos Machado, Primeiro Secretário, para que tais relatos integrem os anais desta Casa, mandei lavrar
a presente Ata que, depois de lida e achada conforme, será assinada por quem de direito. São José do Vale do Rio Preto, em
dez de março de dois mil e vinte e seis. HAB.


